

DÉLVIDEK

ZOMBOR, 1942 június 2.
Csbás Benő u. 3. II. évfolyam, 122. sz.FŐSZERKESZTŐ:
ILLÉS SÁNDORElőfizetés 1 óra 2.50, negyedévre 7.20 Pengő.
Levélcim: Zombor, p. f. 45. Tel. 207. Csekk. 74.050

MEGSEMMISÜLTEK

a körülzárt angol csapatok

Sok foglyot ejtettek úgy a németek mint az olaszok – Trigh-Capuzzo felé közelednek a tengelycsapatok Északafrikában – A keleti arcvonalon csak kisebbarányú harcitévékenység folyik – Bangkokban értekezletet tartanak az indiai függetlenségi mozgalom elősegítésére, Gandhi passzív ellenállást szervez, Anglia súlyos indiai válságtól tart Súlyos német légitámadások Ipswich és Canterbury ellen

A keddi jelentések szerint a háborus frontok közül csak az afrikai arcvonalon történt nagyobbjelentőségű esemény. Itt úgy a német, mint az olasz csapatok megsemmisítették az általuk körülzárt ellenséges alakulatokat.

Semleges hírforrások szerint a német és olasz csapatok kiszélesítették eddigi sikereiket és Trigh-Capuzzó irányában törnek előre.

Nyugaton

a német-angol légiháboru ismét elmérgesedett. Az angolok Köln polgári lakosságának bombázásával újból magukra zudították a német légierők végeláthatatlan rajait, amelyek úgy tegnapra mint mára virradóra Canterbury angol érseki székhely, az anglikán Róma ellen intéztek pusztító támadást. A Nemzetközi Sajtó Tudósító londoni értesülései szerint Canterburyban súlyos pusztításokat végeztek a német bombák és a város egyes részeit lángtenger borítja. Rengeteg nagyértékű épület, köztük évszázados műemlékek semmisültek meg a német bombák lecsapódása nyomán. Mint ismeretes, a műemlékek elleni kiméltelen háborút Anglia indította meg egész sor német város bombázásával és a mostani német támadásoknak kizárólag a megtorlás a céljuk. Néhány héttel ezelőtt, amikor a megtorló német légitámadások hatalmas pusztításokat okoztak Angliában, az angol közvélemény és a sajtó, egy emberként követelte a német polgári lakosság bombázásának beszüntetését, ami egy időre meg is történt, mire elmaradtak a német megtorló támadások is. Most, hogy Anglia újra kezdte a minden hadijoggal ellenkező támadásokat, Németország természetesen nem maradhatott télen, ami a légitévékenység hatalmas arányú megélénkülésére vezetett.

Berlin

politikai körökben — közli a NST — megjegyzi, hogy Köln belvárosa ellen vasárnapra virradóra végrehajtott angol támadás több brit vezető politikusként és katonai szakértőnek alkalmat nyújtott, hogy a támadás állítólagos katonai jelentőségét kiemelve és fejtegye. Harris brit légi tábornagy ezzel kapcsolatban beszédet mondott és újabb sorozatos támadásokat jelentett be, majd bizto-

sította hallgatóit, hogy „már nincsen messzi a nap, amikor a németek kegyelemért fognak könyörögni”. A Wilhelmstrassen ezzel kapcsolatban kijelentették, hogy a magasrangú brit katonatisztnek ez a kijelentése a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy a brit légi támadások nem katonai célpontok ellen irányulnak, hanem kizárólag a polgári lakosság megfélemlítését célozzák. Ilyen módon a német hadfelszerelési ipart nem lehet megbénítani, mert a háboru folytatásához szükséges legmodernebb felszerelés már régen elkészült és már régen a harcúterem van, a lakónegyedek és műkincsek elleni támadások tehát nem hátráltathatják az eseményeket. Ma már az angol propagandisták nem is fáradoznak azon, hogy a polgári lakosság terrorizálására irányuló angol légi támadásoknak katonai jelleget akarjanak adni, hanem nyíltan kimondják, hogy

a támadásokkal csak a polgári lakosságot akarják sújtani.

A továbbiakban kijelentették, hogy a Köln elleni támadás során ismét felbecsülhetetlen műkincsek pusztultak el. Így többek között megsemmisült a VII. században épült és 1045-ben beszentelt kapitolium Szt. Mária-templom és súlyosan megrongálódott az 1036-ban épült Szt. Apostolok temploma és az 1150-ben épült Nagy Szt. Márton-templom is. Ezekkel a rombolásokkal az angolok folytatták Lübecknél és Rostocknál megkezdett romboló munkájukat és kétségtelen, hogy ezek a műkincsek semmiféle összefüggésben nem állanak a hadvezetéssel. Emberi szempontból nézve ezt a tevékenységet, amellyel a britek a szovjet fegyvertársnak a második arcvonalon létezését akarják bizonyítani, legalább is szegénytelen, katonai szempontból pedig teljesen jelentéktelen.

Német hadijelentés

A vezéri főhadiszállás keddi hadijelentése közli, hogy a keleti arcvonalon csak helyijellegű harciselekmények folynak. A német légierők eredményes támadásokat intéztek Vjokonga és Murmanszk kikötője ellen és zuhanótámadással több súlyos találatot értek el hajókon, úgyhogy azok elvesztésével számolni lehet.

Mint utólag megállapítást nyert, a charkovi csatában Gorodajanszki szovjet vezérőrnagy, a 6. szovjet hadsereg főparancsnoka is elesett.

Északafrikában a német csapatok megsemmisítették a körülzárt ellenséges erőcsoportot és 3.000 foglyot ejtettek, köztük egy dandártábornokot is. A német zászmány 101 páncélos harckocsi, 124 löveg, sok gépjármű és nagymennyiségű hadianyag és felszerelés.

Gruewell páncélos tábornok repülőgépet lelőtték és a tábornok angol fogságba esett.

A német légierők súlyos támadást hajtottak végre Ipswich angol elváltási kikötő ellen és újból nagy erővel támadták Canterbury angol érseki székhelyét.

A csatorna vidékén hétfőn 18 repülőgépet veszített Anglia. Köln vidékén 1 brit repülőgépet lőtt le a légvédelem. Brit repülőgépek Németország nyugati területein lakónegyedekre dobtak bombákat. 37 repülőgépet lelőtt a légvédelem. Az elmúlt 24 óra alatt így összesen 59 brit repülőgép pusztult el.

Az afrikai harcok

Róma, június 2.

Az olasz főhadiszállás keddi hadijelentése közli, hogy a mármaricai sivatagban megsemmisítették az olaszok egy körülzárt ellenséges egységet és 2.000 angol foglyul ejtettek, 76 páncélost, 50 ágyút és több mint 100 gépjárművet zsákmányoltak egyéb hadianyagon kívül.

Az ellenség erős ellentámadásai összeomlottak és az angolok súlyos veszteségeket szenvedtek. Légiharcban 10 angol repülőgép, a légvédelem működése következtében pedig két angol gép semmisült meg.

Málta ellen nagy eredménnyel folyik a légitámadás.

A Földközi tenger keleti vidékén az olaszok megtorpedóztak egy közepes nagyságú angol hajót.

Az angolok bombákat dobtak Augusta és Licate környékére.

Ára 10 fillér

A nő

vállára egyre súlyosabb terheket raknak a háborus viszonyok, amelyek a munka számos területéről elszólitják a férfit a hazaszolgálatára. A munkában nem áll be megakadás, nem következnek be nehézségek, mert mindenütt a nő lép a férfi helyére.

A nőnek elsősorban a család a működési területe, a legszentebb hivatása pedig az anyaság. Ezen hivatásának betöltése mellett a háborus viszonyok követező parancsának eleget téve munkát vállal a nő és mint látjuk, ezen a téren is példásan teljesíti kötelességét. Egyszerűbb azoknak az asszonyoknak és leányoknak a száma, akik a férfiak munkahelyeit betöltik és megkeresik a kenyeret, az élethez szükséges anyagi eszközöket maguknak és családjuknak.

Minden megbecsülésünk azoké a hős asszonyoké, akik nem riadnak vissza az élettől és a férj, az apa, a fiú nélkül is megállják helyüket, dolgozó nővé válnak, fenntartják családjukat és a munka vállalásával elősegítik a háborus időben annyira fontos termelés zavartalanosságának biztosítását. Új típusai ők a dolgozó nők és megtestesítői az örök Asszonynak, aki minden áldozatot meghoz a családjáért és maradéktalanul teljesíti kötelességét a nemzetével szemben is.

Megnyugtató, hogy ilyenek a magyar asszonyok és felemelő az a tudat, hogy az elárvult férfi munkahelyeket az iparban, a mezőgazdaságban, a szellemi pályákon eredményesen töltik be a nők.

Indiában készül a döntés

Gandhi veszi át a kongresszusi párt vezetését, hogy rákényszerítse Angliát a hindu függetlenség visszaadására

Bangkok, június 2.

A Német Távirati Iroda értesülése szerint a thaiföldi fővárosba érkezett hírek úgy tudják, hogy Gandhi rövidesen átveszi a kongresszusi párt vezetését, annak ellenére, hogy Anglia minden erővel Nehrut szeretné megtartani a párt élén. A kongresszusi párt már letárgyalta az ügyet és rövidesen felajánlják Gandhinak az elnöki méltóságot.

Brit körökben messzemenő jelentőséget tulajdonítanak ennek a hindu politikában beálló változásnak. A Daily Mail szerint Gandhi passzív ellenállásra fogja bírni az egész hindu népet.

Gandhi lapjában cikket írt, amelyben kifejti, hogy miután más módszerek nem vezettek célra, most a hindu nép rá fogja kényszeríteni

az angolokat arra, hogy vonuljanak ki Indiából. Kölcsönös bizalom és megbecsülés nélkül nincs lehetőség az együttműködésre — írja Gandhi. Az angolok magatartásukkal belpolitikai viszályokat szítanak Indiában és okot adnak a japán invázióra.

Bombayban azt hiszik, hogy rövidesen súlyos válság tör ki Indiában.

Csangkaisek rádió útján kér segítséget Roosevelttől

Bangkok, június 2.

Csangkaisek tábornagy, csungkingi Kina diktátora rádióüzenetet intézett Roosevelttől amerikai elnökhöz. A tábornagy rámutatott arra,

hogy Kina már öt év óta vívja harcát a japánokkal és ugyiszólván fegyver nélkül marad. Kéri az elnököt, hogy amerikai hadianyagtermelésnek legalább 20 százalékát Kinába küldje.

Japán szent háborút viv, mert új világ kiépítésére törekszik

Tokió, június 2.

A japán tájékoztató hivatal főnöke rádióbeszédében szent háborúnak nevezte Japán mostani harcát, azért, mert Japán ezzel a háborúval új, igazságosabb, békésebb rend megteremtésére törekszik a nagyázsiai térségben. Hangoztatta a

tájékoztató hivatal főnöke, hogy Nagy-Ázsiából teljesen ki kell küszöbölni az angolszász befolyást, amely eddig mindig megátolta az emberibb rend kialakítását. Németország és Olaszország nagy megértéssel kísérik Japán törekvéseit

Elsüllyedt egy 8.000 tonnás brit cirkáló

Amsterdam, június 2.

Angol jelentés szerint elsüllyedt a 8.000 tonnás „Trinidad” nevű brit cirkáló, amelyet 1939-ben bocsátottak vízre. A cirkáló az északi vize-

ken süllyedt el, amint a Szovjetnek szánt karavánokat védelmezte. A cirkáló ez előtt két hónappal egyszer már súlyosan megrongálódott.

Az angolok is elismerik, hogy nagy veszteségeik vannak Északafrikában

Amsterdam, június 2.

A Reuter iroda kairói jelentése beismeri, hogy az angolok súlyos veszteségeket szenvedtek az Északafrikában változatlan hevességgel

folyó csata eddigi során. Különösen a légierők szenvedtek nagy károkat. Angol részről beismerik, hogy az angol veszteségek jóval túlhaladják a német—olasz veszteségeket.

Ujabb bombamerénylet Párisban

Párizs, június 2.

Hivatalos jelentés adja hírül, hogy Párizs egyik kerületi rendőrkapitányságára két ismeretlen egyén akart behatolni. Amikor tervük nem sikerült, az ugyanabban az épületben lévő

kávéházba mentek, ahol elhelyezték poggyászukat, majd továbbálltak. A csomagokban bombák voltak, amelyek felrobbantak és egy rendőrfelügyelőt, valamint egy pincért megöltek, hat más személyt pedig megsebesítettek

Pusztító német légitámadás Ipswich ellen

Berlin, június 2.

A Német Távirati Iroda közli, hogy Északafrikában sikeres vállalkozásokat hajtottak végre a német légierők, amelyek nagy eredménnyel bombázták a brit páncélos összevonásokat és gépkocsisorokat. A nyugatgyiptomi határszél

len lévő brit repülőterek elleni támadás földön veszteglő repülőgépeket, repülőtéri berendezéseket és üzemanyagraktárakat semmisített meg. Jó hatással bombázták Tobruk környékének katonai célpontjait is, valamint a készenlétben lévő páncélos kötelékeket és szállítási vonalakat.

Bombazápor zudul az afrikai angol páncélosokra és csapatösszevonásokra

Berlin, június 2.

A Német Távirati Iroda közli, hogy a német légierők nagy kötelékei pusztító hatása támadást intéztek Ipswich brit ipari és kikötőváros hadászati fontos berendezései ellen. A városnak jelentős vas és gépipara van, nagyfontosságú mechanikai üzemek működnek itt és itt gyártják az angol repülőgépgyártáshoz szükséges bizonyos anyagokat. Könnyű német harci gépek nagykiterjedésű felderítő vállalkozásokat hajtottak végre az angol partvidék és az Anglia körüli tengerek felett.

tét ma nyújtották át az olasz, német és japán kormányoknak. Mexikóban valóságos pánikhullámot keltett a háborubalépés okozta félelem. Attól tartanak, hogy a tengely tengeralattjárói most már támadásokat intéznek Mexikó hosszú és nehezen védhető partvidéke ellen. Az országban elrendelték az elsötétítést.

ANGOL LÉGITEVÉKENYSÉG NÉMETORSZÁG FELETT

Berlin, június 2.

ELSÖTÉTÍTÉS MEXIKOBAN
Mexikói jelentés szerint Mexikó hadüzene-

A Német Távirati Iroda közli, hogy ellenséges repülőgépek kedre virradóra is zavaró támadásokat intéztek nyugatnémetországi városok ellen. A légvédelem 29 angol gépet lelőtt.

ARENA MOZI

TELEFON: 328

KEDD—CSÜTÖRTÖK

Nagy amerikai film:

Egy asszony

három élete

Főszerepben:

BETTE DAVIS
ÉS CHARLES BOYER

Főműsor: magyar és olasz híradó

Monstregyűlés Prágában

Benes és az emigráns kormány tevékenysége ellen

Prága, június 2.

A cseh lapok hivatalos közleményeket közölnek, amelyek szerint ma estére nagyszabású népgyűlést hívtak össze Prága főterére. A népgyűlés tiltakozni fog Benes és a cseh emigráns kormány tevékenysége ellen. Felszólítják a cseh népet, legyen hű a Német Birodalomhoz, Hacha elnökhöz és a prágai védnökségi kormányhoz.

Bangkokban értekezlet tartanak az indiai függetlenségi mozgalom előmozdítása érdekében

Tokió, június 2.

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a japán által megszállt déli területek kormányzó június 6-án háromhetes értekezletre gyűlnek össze Bangkokban, hogy megvitassák a tennivalókat az indiai függetlenségi mozgalom előmozdítása érdekében.

UJABB KIVÉGZÉSEK A CSEH-MORVA VÉDNÖKSÉGBEN

Prága, június 2

Mint a csehországi lapok írják, a védnökség területén folytatódnak a kivégzések. A prágai és brünni bíróságok újabb 27 személyt ítéltek halálra és végeztettek ki, mert angol ügynököket rejtegettek és helyeselték a Heydrich helyettes fővédnök ellen elkövetett merényletet.

LEMONDOTT KÉT KINAI TÁBORNOK

Nanking, június 2.

(Stefáni) Kvangcsiu és Vangcsingcsau kínai tábornokok benyújtották lemondásukat. Hír szerint a lemondásra azért került sor, mert a legutóbb elszenvedett kínai veszteségek során a tábornokok és a hadvezetés között súlyos ellentétek pattantak ki.

A nagyvilágból

A török—bolgár határ közelében lévő felrobbantott Marica-híd rövidesen helyreállítják és a jövőben az Orient Express, amely eddig csak Szófiáig közlekedett, Isztanbulig fog közlekedni.

Hansson svéd miniszterelnök a szövetkezeti szövetség ülésén mondott beszédében hangzott, hogy Svédország külpolitikai helyzete egy év alatt nem változott. Az országnak sikerült megtartania függetlenségét és semlegességét. A belső rend és egység is ép.

A szerbiai Petrovác közelében kiujultak a harcok a kormánycsapatok és kommunisták között. Négy kommunistát elfogtak.

Venezuela külügyminisztere a földművelésügyi miniszter és gazdasági szakemberek társaságában két hetes tárgyalásokat folytat Washingtonban.

Bukarestben az utóbbi két nap alatt hét földrengést észleltek, négy ezek közül erősebb volt. Legerősebb földrengés hétfőn délelőtt pusztított.

Junius 14-én Leventenapot rendeznek Zomborban

Leventezászlószentelés és egész napi műsor — Vitéz Keresztes-Fischer Ferencné vállalta a zászlóanya tisztjét

Nagy ünnepre készülnek a zombori leventék, akiknek az Egyesült Női Tábor zombori szervezete selyemzászlót adományozott. A zászlót zombori leventenap keretében diszes külsőségek között avatják fel. A zászlóanya tisztet vitéz Keresztes-Fischer Ferencné, a belügyminiszter hitvese vállalta.

Az ünnepség már junius 13-án szombaton este megkezdődik, amikor tábortűz körül változatos műsort mutatnak be leventéink. Vasárnap

délelőtt 10 órakor tábori mise lesz, utána a leventezászló felszentelése hazafias ünnepség keretében. Délután a Városi Stadionban nagyszabású programot mutatnak be. A délutáni műsoron labdarugó mérkőzés (Zombor város válogatottja—levente labdarugók), atlétikai viadalok, különböző mókás versenyek és magyar táncbemutató szerepelnek. A gazdag műsor részletes ismertetésére később még visszatérünk.

Igazi bácskai hangulat a híres keszthelyi HALÁSZCSÁRDÁBAN. Halkülönlegességek, hercegi uradalmi fajborok, elsőrendű zene. Telefon: 161.

A bácskai németek nagyszabású szabadtéri kulturelőadást rendeznek Zomborban

Csütörtökön este rendezik meg az előadást valamennyi német alakulat közreműködésével

A magyarországi németek bácskai tartományi szervezetének vezetősége junius 4-én este kilenc órai kezdettel nagyszabású szabadtéri kulturelőadást rendez Zomborban, a Városi Sporttelepen, amelyet erre az alkalomra megfelelően átalakítanak és díszítenek. Az ünnepségen, amely a bácskai német népi kultúra nagyszabású seregszemléje lesz, részt vesz valamennyi német alakulat: férfiak, nők, ifjúság és kisnémetek csoportjai. Az ünnepség a Magyar Himnusszal kezdődik, majd a különös gonddal előkészített népviseleti bemutató következik népi táncokkal, és dalokkal. Ez után a verbászi német iskola tanítói és diákjai műkedvelőelőadást mutatnak be. Szin-

re kerül a »Tell Vilmos« című mű. A műsor további során a német férfi, női, ifjúsági és gyermekalakulatok vonulnak fel dalokkal, majd zárószó következik. Befejezőül nemzeti dalokat adnak elő. Az előadás színhelyén hatalmas fényezőket szerelnek fel.

Az előadáson közreműködik a tartományi szervezet egy negyven tagú és egy 45 tagú zenekar, a Zombori Műkedvelő Zenekar valamint az újvidéki német ifjúság színjátszói is. Rendező Sepp Febel, konferál Lafleur Miklós szerkesztő, műszaki rendező Basler István mérnök. Jegyek elővételben Brandt István kalap üzletében és a Német Házban kaphatók.

Zomborban is nagyszámu látogatója volt a ki-tünően megrendezett fürdőügyi vándorkiállításnak

A Budapesti Központi Gyógy- és Udülőhelyi Bizottság és a Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatala együttes közegészségügyi, fürdőügyi vándorkiállítása a tervezett program szerint három napig tartózkodott Zomborban. A kiállítást a városháza dísztermében rendezték meg. Itt Zomborban is mint mindenütt, ahol a kiállítás vezetősége már megtartotta a kiállítást, óriási érdeklődés nyilvánult meg a kiállítás iránt, amelyet Gaál András dr. egyetemi magántanár, a Gyógyhelyi Bizottság igazgatója és Markos Béla dr. a Budapest Székesfőváros Idegenforgalmi Hivatalának igazgatója együtt tervezett és indított el vándorútjára. A fürdőügyi vándorkiállítás az elmúlt évben 17 városban rendezett kiállítást, az idén pedig 23 várost látogatott meg. Zomborba 30 képpel látogatott el a fürdőügyi vándorkiállítás azzal a céllal, hogy a ünnepélyes keretek között. Újvidékről Zentára, majd Szabadkára vándorol a kiállítás, amelyet

Alföldi Géza és Solymári Gyula vezetnek. város közönségét megismertesse Budapesttel, mint fürdővárossal, a főváros gyógyvizeivel és gyógyfürdőivel. A harminc hatalmas képet Magyarország leghíresebb festőművészei készítettek.

A prospektusok szemléltetően ismertetik a gyógyforrások szinte hihetetlen bőségu vizének a betegek és egészségesek érdekében való kihasználását. A reumatikus és egyéb betegségek gyógyulását nyújtó források naponta 55 millió liter vizet ontanak magukból. Ez az 55 millió liter gyógyvíz évi 20 milliárd liter vízmennyiségnek felel meg. A megrendezett kiállításoknak eddig 60.000 olyan látogatója volt, aki beírta nevét a kiállításra közzétett hatalmas emléklalbumba.

A fürdőügyi vándorkiállítás Zomborból Újvidékre megy, ahol a kiállítást a Belvárosi Róm. Kat. Körben május 2-án délután nyitják meg

Kinevezték a Bezdán és vidéke ipartestület vezetőségét

A m. kir. iparügyi minisztérium kinevezte Bezdán és vidéke ipartestület vezetőjét. Az ipartestület elnöke: Keszler Ferenc. Alelnökök: Szilvássy András és Jagicza József. Az ipartestületi szék elnöke Schmidt János, az ipartestületi szék alelnöke, Huszár Ferenc, a szék tagjai Kalinka Mihály, Hermann József (Küllöd) Pfaff Mihály és Ruff Ferenc. Számvizsgáló bizottság

elnöke Ebl Vilmos, a számvizsgáló bizottság tagjai Stiefelmayer József és Bosnyák György. Az előjáróság rendes tagjai Koszorus János, Szalai György, Bálints Péter, Kedves János, Stulich Mihály, Horváth Béla, Becker József, Matisz Sándor, Kelsch János, Libisch Péter, Gábrriel Lajos, Jankovits János, Kapizsai Mihály, Varga Ferenc, Szabó Lipót, Györfi István, Losoncki Ist-

Úrnapra fehér táskák



Baross tag. Bízalom tag.
Cégtulajdonos: **Zsigmond Vilmos,**
Zombor, Petőfi utca 8.

ván, Kammerer Márton, Wolf Máttyás, Born Antal és Scheierling Lőrinc (Küllöd), Pénztárnok Kelsch János.

Az alakuló diszközgyűlést amelyen az elsőfoku iparhatóságon kívül az iparosok országos központja és a szegedi iparkamara is képviselteti magát, junius 28-án tartják meg.

Többezer gyermek vette magához Szabadkán a bérmálás szentségét

Vasárnap Szabadkán a bérmálkozók hatalmas áradata árasztotta el a Szent Teréz plébánia környékét. Annyi volt a bérmálkozó, hogy el sem fértek a templomban s igen sokan kiszorultak a szentmiséről, amelyet a püspök pontifikált s utána magyar és bunyevác szentbeszédet tartott. Tíz óra után megkezdődtek a bérmálások, amelyeken dr. Ijjas József érseki bíró, Hegedüs Lénárd esperes-plébános és Vojnics Tunics Antal, valamint a lelkészek közül többen segítettek a püspöknek. Előbb a lányok kerültek sorra s mivel több, mint ezeröttszázan voltak, már jóval elmúlt dél, amikor a fiúk sorra kerültek. Az ősz főpap frissen és a fáradtság legkisebb jele nélkül végezte a nehéz szertartást, mely a délutáni órákig eltartott.

A püspöki misén Gruber Oppus 202 szerzeményét és Gloria in Excelsis Deo miséjét adták elő. Bérmálás alatt Fehér Ödön orgonált.

Annak ellenére, hogy vasárnap a központ templomban sok ezer bérmálkozó volt, az egész hetet igénybeveszi a többi városi templomhoz és a kültek templomaihoz tartozó gyermekek megbérmálása. Hétfőn a Szent Rókus templomban bérmál a főpásztor, aki az egész hetet Szabadkán tölti. A szabadkai és környéki bérmálások befejeztével junius 10-ikén délután 5 órakor Bajmokra érkezik a főpásztor, ahol junius 11-ikén osztja ki a bérmálás szentségét.

AMERIKA LEFOGLALT KÉTMILLIÓ ZSÁK FRANCIA CUKROT

Párizs, junius 2.

A francia sajtó értesülései szerint a washingtoni kormány közéleti célokra foglalta le azt a kétmillió zsák cukrot, amely Franciaországba való szállítását várta az amerikai kikötői raktárban. A cukor értéke 75 millió dollár.

AZ ANGOLOK BOMBÁZTÁK MADAGASZKÁR FŐVÁROSÁT

Párizs, junius 2.

A brit légierők tegnapra virradóra bombázták Tananarivot, Madagaszkár fővárosát, valamint Mayunga repülőterét. Francia jelentés szerint a kár nem jelentős és a bombázás által okozott károkról szóló brit jelentések erősen túloztak.

PETAINE ÉS LAVAL KOSZORUI A PÁRIZSI LÉGITÁMADÁS ÁLDOZATAINAK SIRJÁN

Párizs, junius 2.

Párizs két külvárosában ötven halottja van a legújabb angol légitámadásnak. Az áldozatok sirjára úgy Petain marsall, mint Laval koszorukat és virágcsokrokat küldött.

LAVAL VISSZATÉRT VICHYBE

Vichy, junius 2.

Laval francia miniszterelnök befejezte párisi tárgyalásait, visszatért Vichybe és átvette a miniszterelnökség vezetését. Darlan hadseregparancsnok az eddigi helyettes vezérkari főnököt, vezérkari főnöké léptette elő.

Szovjet hadifoglyok a charkovi csatáról

(A m. kir. haditudósító század közlése.)
Elvadult, kifejezéstelen arcok, megviselt, tizféle egyenruha. Tegnap még a vörös hadsereg halálbahajszolt páriái, ma: foglyok, méghozzá javarészt olyanok, akik maguk szöktek át, mert nem bírták elviselni a vörös hadsereg példátlan vérpocskéoló módszereit.

Különösen ezek érdekesek, mert szörnyű élmények hatására választották a szökés fizikai és erkölcsi kockázatát.

Töredezett mondataikból határozott körvonalakkal bontakozik ki a szovjet csapatok katonai és erkölcsi állapota.

Szánalom rájuk nézni is! Csak gubbasztanak itt a parancsnoksági épület kőkerítésének falánál, fásultan maguk elé meredve, látszólag mitsem törődve a körülöttük ácsorgó foglyokkal, a szuronyos honvédekkel és az udvaron ki-be járó tehergépkocsikkal.

A ráncosarcu öregek és a ványadtarcu, kölyökképi legények egyformán össze törve, meggyötört ábrázattal pillantanak ráink, amikor kihallgatásukra kerül a sor. Talán, azt hiszik, hogy a honvédek most megkímélták és agyonlövők őket, hiszen ezzel a hazug rágalommal ijesztgették őket a szovjet hírverés a háború kitörése óta. De ezek a szerencsétlenek talán már azt se bánnák, ha kegyelemből agyonlőnék őket. Persze, hogy csodálkoznak, mikor újra meg újra jó szót és meleg ételt kapnak a magyar honvédtől.

Igazi oroszkepű, gömbölyüfejű, fiatal szovjet lövésszel indul meg a beszélgetés...

— Januárban — mondja — meg tanuló voltam. Gorkijban, a motorgyárban dolgoztunk. Február tizedikén kihirdették, hogy az összes tanulóknak be kell vonulniok. Vonatra raktak bennünket. Beöltöztettek. Ugy tudtuk, hogy délre visznek minket. Igen sok vonat futott át az állomásokon. Mind meg volt rakva hadianyaggal. Közben egyre azt hallottuk, mert csak ezt fújták a biztosok: ezzel a tavaszi döntő rohammal megelőzzük az ellenség nagy támadását és elsöpörjük a fasiszta hadseregeket. Arról is beszéltek, most dől el, hogy a világhoproletariátus megnyeri-e a harcát vagy sem. Így indultunk a Charkov-i csatába...

Most egy tatárosarcu katona veszi át a szót a gömbölyüfejű gyerkőctől.

— Borzalmas volt és fellelmes, amit ki kellett állanunk. A századomból ötven mense kültünk meg s tértünk vissza. Ekkor nyomban új alakulatba vágta. Nem is ismertük egymást s máris megint nekijáítottak bennünket a német állásoknak és a gyilkos tüznek. Elöl a pokol, mögöttünk: korbács, revolver és géppuska a tiszték és a politikai biztosok kezében. Azt mondták, tizenegy rohamhullám ment már előre előttünk. Ezért magunk is azt hittük, hogy most azután elsöpörjük a német ellenállást. Különösen az ujonnanjövők vették ezt bizonyosra, mert már odahaza azt mesélték nekik, hogy a nagy télben megfagyott a nyemcekkik legnagyobb része s csak a tavaszt várjuk, hogy lerohanjunk Berlinbe. Ehelyett irtózatos tüzeső, pusztító gránátzáró és a Stukák tömegének örjítő bombázása fogadott bennünket. Tudtuk, hogy nem lehet áttörni de hátul nem törődtek semmi, vel, csak hajszolták a csapatokat: újabb meg újabb zászlóaljakat küldtek a biztos pusztulásba.

— Én Moszkva alól jöttem, az ottani arcvonatról — vág közbe egy harcokcsi vezető — sokan jöttünk, vagy öt harcokcsi dandár szállítottak ide. Azt hittük, hogy két nap alatt visszafoglaljuk Charkovot. Hiszen hetek óta bátorítottak bennünket azzal, hogy egyáltalán nem lesz már ellenállás, mert a németek minden hadianyaggyárát szétrombolták az angol repülőkbombái. Nohát aztán láttuk, mi az igazság.

Becsaptak bennünket, hazudtak nekünk — fakadt ki sötét tekintettel a sovány agyongyötört orvos.

— Aztán miért jöttek át — kérdezzük őket.

Egyszerre felel mindegyikük. Mert nem bírták tovább! Mert a félőrült tömegben már ők is majdnem eszüket veszítették amikor hátulról géppuskával kegyelték őket ezer meg ezer társukkal a hátán. Nem, nem a haláltól félték, csak már nem bírták tovább az esztelen vérfürdő látvá-

Keresse fel SIÓFOKOT, A BALATON LEGSZEBB FURDÓHELYÉT! Kérjen prospektust a fürdőigazgatóságtól.

A japán gyermek és örömei

A japán gyermeket három-négy éves korig hátán hordozza édesanyja. Innen nézi a világot, a szó valódi értelmében „apróság”, itt kapja meg táplálékát, itt, a batyuban kuksolva tanul meg beszélni, miközben, édesanyja vállán keresztül nézegetve, szerzi az élet első tapasztalatait.

Csak este kerül ki onnan, az alvás idejére. Reggel megint hátára nyalábolja anyja és a legnehezebb testi munka végzése közben sem válik meg édes terhétől.

Talán a sűrű földrengések szoktatták rá a japán anyákat, hogy csak akkor legyenek nyugodtak, ha hátukon érzik kicsinyük testmelegét. Talán az is az oka, hogy a japáni családból senki sem marad odahaza, mindenki, az aszszony is, dolgozni jár s így nem lenne kire bízni gyermekét. Anyjuk hátán vannak, ha ő a mezőn dolgozik, ha urának segít, ha főz, vagy ha gyárban robotol.

Csak négyéves korában kerül le onnan, amikor azután szabadon futkározhat a mezőkön.

Tizenöt éves korában munkába áll. Elmegy a gyárba dolgozni, vagy apja mellé kerül a mezőre, vagy az üzletbe. Önálló foglalkozásba kezd, vagy katona lesz, de mindenképpen kiroppen a szülői hajlékból. És reggelint, amikor bekapja a rizsből, szöszből és forró teából álló reggelijét, ő is munkába siet, büszkén, a többiekkel. A játéknak mindörökké vége...

E két időpont között éli a kis japán a gyermekkor színes mesevilágát, édes szabadságával és játékaival: az örök fapuskával, vagy babával, melyeket valósággal szent dolgoknak tartanak.

Gyermekkoruk feladataihoz tartozik természetesen az iskola elvégzése is. Japánban tan kötelezettség van. A hat osztályú elemi iskola elvégzése mindenkire kötelező. Innen azután tetszése szerint tovább mehet a felsőbb iskolába. A tanítás egész nap tart, reggeltől estig. Amikor azután bevégeződik, az iskolás leánykák felmossák az egész iskolát, kitakarítanak és ragyogó tisztaságra rendeznek mindent: ez is a tervszerű neveléshez tartozik.

A fiuk viszont, amikor a tanítás ideje elkezdődik, kinyitják a tanterem ablakait és tanítójuk jelére, torokszaggató kiabálással vetik magukat a zöldelő földekre.

És csodálatos, a japán földműves nem haragszik, ha az apróságok e testgyakorlásuk közben letapoassák zöldégeiket!

Az elemi iskolák alacsony faépületek, hosszú alakjukkal ott nyújtóznak minden kis falu végén. Egy-egy tanteremben ötven-hatvan „nebuló” ül a földreterített gyékényen és ölbe fektetett rizspapírra próbálja festegetni az írás jeleket.

Nagyon nehéz megtanulni ezeket a bonyolult jeleket és világosan lefesteni rizspapírra a makrancoskodó ecset-tollal. A legszorgalmasabb munka ellenére is a hatodik év végére a tanulók csak a felét ha elsajátítják annak a három-ezer írásjelnek, amelynek tudása elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy elolvashassanak mondjuk egy japán újságot. A többit a felsőbb

nyát s a politikai biztosok kegyetlenkedését és terrorját. Azt se bánják, ha nyomban agyonlövők is őket, legalább nem sért többé álmukban sem az, ami elől meg szöktek.

Valóban — ezek a szerencsétlen megkínzott emberek rutul becsapottaknak érzik magukat. Ugy látszik, hogy a vörös hadseregben most kezdenek a katonák rádöbbenni azokra a hazugságokra, amelyekkel a háború kitörése óta ámitották őket. Az egyoldalú, elvakult szovjet propaganda hatása mintha kezdene gyengülni a vörös katonák lelkében.

Mi lesz majd akkor, ha a hatalom igazi, nagy támadása megindul és tellemetes erővel lesújt a hatalmas néppárttal védekező szovjetre.

iskolákban, vagy az útszélen tanítják a kevésbé rekvő japánokat.

Még a felső leányiskoláknak sincs takarítás-megőrzése, mindent a tanulók végeznek el. Társadalmi különbség nélkül, matróruhájukban, feltűrt ujjakkal szorgoskodik a miniszter lánya a földműves gyermekek mellett. Egyforma buzgósággal hajolnak a sarlórongy, vagy a vizeskefe fölé, sepregetnek és még a játékeret is rendbehozzák. Ha megkérdeznék tőlük, hogy szívesen végzik-e ezt a munkát, olyan csodálkozással felelnének, amelyen rögtön látszana, hogy ez a kérdés eszükbe sem jut: ez iskolai feladat.

Tavasszal, a harmadik hó harmadik napján, amikor lágy szellő száll alá a hegyekből, hogy elolvassa a lapályok havát és felébressze Nippon tarka virágait, nagy készülődés folyik minden japáni háznál, ahol kisleányok vannak.

Babaünnepre készülnek, japán néven az „O-hina-Matsuri”-ra.

A kis Hanakó vagy Sisibu már alig várja, hogy a nagy nap elérkezzen. Akárcsak európai testvére, karácsony előtt, ő is számolja magában, hány-szor fekszenek még le a babaünnepig.

Micsoda lelkesedés fogja el a kis apróságokat, ha a nagy faállvány előkerül az ünnepi készülődés jeléül! Nem adná semmiért, hogy ott lehet dobogó szívvel, amikor kitakarítják és beállítják a ház legszebb szobájába. Földöntúli boldogság számára, hogy segíthet anyjának az állvány hét lépcsőjét piros papírral bevonni. És aztán az érdekesebbnél érdekesebb dobozok, amik a nagy szekrényből előkerülnek, a titokzatos ujonnan érkezett skatulyák, amiket egy-egy bevásárlásról hoz magával édesanyjuk, a vég-sőkig felcsigázza fantáziájukat. Az utolsó napokban a legfelső lépcsőre kis, babaméretűekhez szabott arany spanyolfal kerül, amit anyukájuk készít sok gondnal és aprólékos művészettel, napokon át. Ha ez kész van, elkövetkezik a nagy esemény: óvatosan kinyitják az első skatulyát, amelynek a fedelére ráirták a legszebb ecset-írással: „Shinnobina”. A selyempapír zizeg, mikor óvatosan kihámozzák belőle a — babaherceget, pompás sötétzöld aranybrokát palástjában. A kis Hanakó most kivételesen kezébe veheti „öfenségét” és egészen közelről megnézheti. Aztán felvándorol a baba a legfelső polcra, ahol titokzatosan mosolyogva helyet foglal. Most következik a „Dairi-Bina”, a babahercegnő, aki nagy aranykoronájával bájosan helyezkedik el a herceg baloldalán. Kettejük közé az édesanya egy kis abadozót állít szépalaku vázával, melyben művésziesen készített művirágok pompáznak vérvörösén. Ezen a legfelső lépcsőn még magas lámpák is állanak, illó piciny-ségükben egy hercegi babaabédli számára. Labkozott oszlopocskáikon végtelenül kedvesek.

Másnap folytatják a kirakodást s így tartat három napig, míg a babaherceg egész udvartartása a polcokra kerül, mint egy jelenet az elvárásolt Tündérországból. Akkor azután rizszei és borral áldozatot mutatnak be, majd az ünnepes a kis Hanakó megajándékozásával ér véget.

Hősök ünnepe a Délvidéken

Tegnap számunkban részletesen beszámoltunk a hősök napján rendezett zombori ünnepségekről. Mára a délvidéki községek nagyrészből befutottak a jelentések a vidékről is és ezek azt bizonyítják, hogy a felszabadult Délvidéken mindenütt szeretetteljes kegyelettel emlékeztek hőseinkre.

Bezdánban

Különösen szép volt a Hősök ünnepe: a falu festőien szép népviseletben jelent meg az ünnepségen. A különböző egyesületek zászlóik alatt ünnepi zenés felvonulást rendeztek. Délelőtti ünnepi istentiszteleten vettek részt. Az emlékbeszédek és a hazafias szavalkók elhangzása után kivonultak a temetőbe, ahol rengeteg virágot és koszorút helyeztek el a hősök sírjára.

Kulán

A leventegyeselet és a társadalmi egyesületek együttes rendezésében ünnepelték meg a hősök napját. Az ünnepség keretében szentelték fel a leventezászlót is. Az ünnepség 8 órakor kezdődött, amikor a község hatóságai, az egyesületek képviselői, tűzharcosok leventék és egyéb alakulatok a DMKSz székházából zászlók alatt, zárt sorokban kivonultak a temetőbe, ahol megkoszorúzták a hősök sírjait és a Honvéd emlékművet. Innen a piactérre vonultak ki ahol tábortartást tartottak, a leventék pedig fogadalmat tettek. A Cecília és Iparosdalárda élénkelte a Hiszekegyet Kovács Károly vezényletével, dr. Keller Lőrinc közigazgatási jegyző emlékbeszédet mondott, majd a dalárdák élénkeltek a Szózatot. A délelőtti ünnepség díszmenettel ért véget. Délben diszközgyűlést tartott a községi képviselőtestület és ünnepélyes keretek között adták át a díszpolgári oklevelet dr. Deák Leó főispánnak, a község szülőfőnökének. Dr. Deákot a község határában lovasbandérium és rengeteg virág várta. Innen díszhintón hajtatták be a községbe. A szomszédos székelytelepek is lovasbandériumot küldtek a főispán fogadtatására. A szép ünnepség közhíddel ért véget, amelyet a Zöldkertben tartottak meg. Este leventéünnepély volt.

Adán

A hősök napján a község hatóságai és a hősök emlékművét reggel zenés felvonulást rendeztek az összes kulturális és hazafias egyesületek, majd ünnepi istentiszteleten vett részt a kis város apraja-nagyja. Az ünnepi beszédek után szavalkók és karénekek következtek. A lélekemelő ünnepély a hősi sírok megkoszorúzásával ért véget.

Péterrévén

A Hősök napján avatták fel a Hősök emlékművet és az Országzászlót. Reggel zenés ébresztővel kezdődött az ünnepség, majd fogadták a vendégeket. Tíz órakor ünnepi tábortartást tartott az egész falu, az istentisztelet után felvonultak az emlékműhöz. A zászlószentelés után felavatták az emlékművet és felolvasták a hősök névsorát. Ezután elhangzottak az ünnepi és emlékbeszédek, szavalkók és ünnepélyesen megkoszorúzták az emlékművet. Az ünnepélyt a Tűzharcosok és leventék díszszázadának tisztelgése fejezte be.

Horgoson

Horgos község vasárnap díszes ünnepség keretében hősi emlékművet és országzászlót avatott. Az ünnepségen megjelent vitéz József királyi herceg tábornagy s ott voltak a vármezei katonái és polgári előkelőségei. A királyi herceget Molnár Imre főispán üdvözölte. Virág István plébános tábortartást mutatott be, majd Szeder János országgyűlési képviselő beszélt. A hősi emlékmű előtt József királyi herceg ünnepi beszédet mondott és megkoszorúzta a hősi emlékművet. Az ünnepség az Országzászló előtt lezárult. Szobonya László a Vitézi Szék já-

rásí hadnagya adta át az emlékművet a községnek. Nagy György Mihály községi bíró vette át. Az elnyomatás alatt is hittünk és most is hiszünk a magyar nemzet feltámadásában, — mondta a bíró — mert tudjuk, hogy a magyar nemzet élén az első magyar honvéd: vitéz tengerengyunk, Horthy Miklós kormányzó áll. Az ünnepséget díszmenet fejezte be.

Bácskossuthfalván

A hősök napján a község hatóságai és a hősök emlékművét reggel zenés felvonulást rendeztek az összes kulturális és hazafias egyesületek részvételével. Délelőtti ünnepi istentiszteleten vettek részt. Az emlékbeszédek és a hazafias szavalkók elhangzása után kivonultak a temetőbe, ahol megkoszorúzták a hősök sírjait. Este a Polgári Kaszinóban a DMKSz leánycsoportja jólsikerült műsoros előadást rendezett. A kitünő műsort Zádory Juliska és Bajsay Istvánné rendezték. Az est tiszta jövedelmét a község hadbavonultjai hozzatartozóinak segélyezésére fordítják.

Csantavéren

Kegyeletes ünnepség keretében rendezték meg a Hősök napját: a tábortartást a nyugati temetőben Takács Gáspár plébános celebrálta. Az istentiszteleten az egész falu népe részt vett. Takács Gáspár plébános és Molnár Ernő igazgató-magasszárnyalású emlékbeszédet mondtak. Ünnepi beszédet mondott dr. Oszvár Vilmos ügyvéd. Az ünnepi aktus után megkoszorúzták a hősök sírját.

Regőce

A Hősök napján felavatta a hősök szobrát és felszentelte országzászlóját. Az ünnepély délután 4 órakor kezdődött: az állomáson diszközgyűlést tartott az érkező vendégsereget, majd felvonultak az emlékmű elé. Az avató ünnepség után felszentelték az Országzászlót. Több emlékbeszéd, hazafias vers és karének hangzott el a lélekemelő ünnepségen, amely után a vendégek és a regőceiek közös vacsorán vettek részt. Vacsora után a község ifjúsága tarka-estet rendezett, melynek bevételét hazafias célokra fordítják.

Kishegyesen

Hárs Aladár plébános mondott ünnepi misét a Hősök napján és beszédében kegyeletes szavakkal emlékezett meg a világháború hőseiről. A mise után Kovács József iskolai igazgató a Tűzharcos szervezet elnöke mondott gondolatokban gazdag beszédet. Utána az iskolás gyermekek verseket szavaltak. Az iskolai énekkar pedig Tomorné Kalmár Matild tanítónő vezetésével hazafias dalokat adott elő. Végül Fodor Elek községi bíró igen nagy hatással szavalt egy Petőfi-verset.

Magyarkanizsán

Szommer Károly plébános celebrálta az ünnepi szentmisét, majd szép beszédben méltatta a nap jelentőségét. Az ünnepségen megjelentek a társadalmi és hazafias egyesületek. A temetői ünnepségen dr. Lehel Pál polgármester tartotta az ünnepi beszédet, majd Dénes István Gyóni-verseket szavalt.

Örszálláson

A községi előljárárság rendezésében Örszállás ünnepséggel emlékezett meg hősi halottainkról. Délelőtti 10 órakor ünnepi istentisztelet volt, utána díszmenetben vonult ki az ünneplő közönség a róm. kat. temetőbe, ahol az egyik világháborúban elesett hősi halott sírjánál folyt le az ünnepség. A Himnusz után Drobina Károly V. o. t. „Katonasírok” c. verset szavalt. Weiner József VI. o. t. „Am Heldengrab” c. verset mondotta el. Holczér Ádám iskolaigazgató mondott ünnepi beszédet magyar és német nyelven. Féth György a Volksbund helyi szervezetének elnöke mondott szintén németnyelvű beszédet. A Levente-egylet és a Volksbund koszorújának elhelyezése után „Der Heldenmutter” c. verset

Mendler J. VI. o. t. szavalt. Sajó Sándor versét Sovány Mária, Gyóni Géza „Csak egy éjszaka” c. költeményét Krizsák M. József levente szavalt. Ezután a Volksbund ének-kara egy német hazafias dalt adott elő. A német ifjúság egy tagja verset szavalt, majd az ünnepség az Engelland és a Deutschland-dallal ért véget, melyeket a Volksbund zenekara és ének-kara adott elő.

Bajmokon

Délután kezdődtek meg az ünnepségek, amelyeket gyászlitánia vezetett be. Az ünneplő közönség kivonult a temetőbe, ahol megkoszorúzták a Hősök sírját. A temetői ünnepséget a Hiszekegy vezette be, majd Varga Antal tanító méltatta a nap jelentőségét Pénzes Mihály, Adamkó Jenő, Romola István, Pető Viktória és Gál András verseket szavaltak, a Levente Egyesület fuvószenekara több gyászdalt adott elő. Toplák István karnagy vezetésével, Szabó Janka tanítónő dirigálásával az elemi iskola harmadik osztályú növendékei énekszámot adtak elő.

Nagyfényen

A hősök napján hősi emléktáblát avattak és a DMKSz ottani fiókja zászlót szentelt. Az ünnepélyen megjelent ifj. Vojnits Gyula országgyűlési képviselő, valamint Szabadka város főispánjának és polgármesterének képviselői is. Délelőtti istentisztelet keretében felszentelték a zászlót. Az egyházi szertartás után ifj. Vojnits Gyuláné zászlóanya gyönyörű beszéddel helyezte el a zászlószalagot. Az emléklap beszétele után ifj. Vojnits Gyula országgyűlési képviselő mondott emlékbeszédet.

Bácsgyulafalván

Az előljárárság és az iskolások rendezésében ünnepelték meg a Hősök napját: az ünnep előestjén fáklyás felvonulást rendeztek vasárnap zenés ébresztőt adtak, délelőtti 10 órakor ünnepi istentisztelet volt szentbeszéddel, utána a község háza előtti téren megkezdődött az ünnepség. A Hiszekegy előmondása után szavalkók következtek. Az ünnepi beszédet Bodonyi Gyula községi jegyző mondotta el nagy hatással. Az ünnepség a Himnusz elénekülésével és ünnepi térzenével ért véget.

A bevált háborús műanyagok nagy bemutatója lesz a Szent István-heti Nemzetközi Vásár

Az augusztus 14-től 24-ig, vagyis Szent István hetében megtartandó »háborús» budapesti Nemzetközi Vásár külön csoportban mutatja be a magyar pót- és műanyagokat, az új ipari nyersanyagokat és félgyártmányokat, továbbá mindazokat az új takarékosági eljárásokat, amelyek alkalmasság arra, hogy a háborús magyar gazdasági élet ellenálló képességét fokozzák. E külön csoport inánt nemcsak a belföldön, hanem a külföldön is igen nagyarányú érdeklődés nyilvánul meg, annál is inkább, mert hasonló pót- és műanyag kiállításokat már Németországban, Olaszországban, Svájcban és egyéb államokban is nagy számban rendeztek.

Ertesülésünk szerint több külföldi állam pót- és műanyagtermelését a Budapesti Nemzetközi Vásáron is bemutatja. Így rendkívül tanulságos lesz a német csoport amely a legújabb textilműanyagok legszélesebb skáláját állítja ki. Az olasz és svájci anyag hasonlóképpen sok új műanyagot és takarékosági eljárást mutat be, különösen a finom mechanizmusok és nehézipar terén. Igen jelentős lesz az ideai nemzetközi vásáron a magyar háziipari csoport is, amelynek termékei a mai háborús helyzetben szerencsésen egészítik ki és pótolják a gépi termelés egy részének hiányait. A vásár építőipari csoportja is sok új anyagot mutat be.

Hírek:

DÉLVIDÉK

OTI KÖRZETI ORVOSA:

Felsőváros orvosa Dr. Szabó Endre, Flórián utca 8.

A második körzetbe a Bánát városrész tartozik, (a Rákóczi ut, Antal utca, belváros és Kossuth Lajos utca közötti rész), orvosa dr. Erdey Gyula, Sándor Béla utca 15.

A harmadik körzet a Szelence és a Bánát-nak a második körzetbe nem tartozó része, orvosa szintén dr. Erdey Gyula, Sándor Béla utca 15.

ÜGYELETES VÁROSI ORVOS:

Dr. Lackner Lajos, Trefort utca 4. Tel. 188.

ÜGYELETES*GYÓGYSZERTÁR:

„Angyal” gyógyszertár, Jókai tér.

Thaon di Revel gróf olasz miniszter Rómából megleghangu táviratot intézett Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, amelyben a legnagyobb elismerés hangján szól a panonhalmi olasz iskola munkájáról, amelyet a magyar kultusz kormány tett lehetővé.

Uj árvaszéki elnökhelyettes. Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága tegnapi rendkívüli közgyűlésén Kokas József árvaszéki ülnököt az árvaszéki elnök helyettesévé választotta meg.

Névmagyarisítás. A hivatalos lap közli, hogy Dr. Lajos zombori lakos belügyminiszteri engedéllyel Derényi-re változtatta családi nevét.

Be kell jelenteni a méz készleteket. A közellátásügyi miniszter a méz fogyasztói árát az ország egész területén különként 4.10 pengőben állapította meg. Az adagolt méz ára ennél az árnál külön üvegben 8, fél kilós 10, negyedkilós 20, nyolcadkilós pedig 32 fillérral több különként. Az üvegbe-tét összege az árhoz külön hozzászámítható. A rendelet kimondja, hogy akiknek tulajdonában 25 kilónál több méz van, készletét június 10-ig írásban köteles bejelenteni a közellátási hivatalhoz. Minden kereskedő, vendéglátó iparos és feldolgozó teljes méz készlete után a »Közellátásügyi Minisztérium országos Közellátási letéti számla Budapest» 150.783, számú postatakarékpénztári csekkszámára három napon belül köteles az árkülönbözetet befizetni, mégpedig nagykereskedők, valamint feldolgozók és vendéglátó iparosok 60, kiskereskedők 70 pengőt mázsánként.

La FASZÉN Mérőnél

Bajai országot 11 Telefon 6

Nyíró József németországi körutja Nyíró József országgyűlési képviselő a német propagandautóügyi minisztérium meghívására előadó körútra a közeli napokban Németországba utazik. Nyíró József, akinek az utóbbi időben német nyelven több könyve jelent meg és aratott nagy sikert, Drezdában, Berlinben, Stuttgartban, Münchenben, Weimarban és Lipcsében tart előadásokat. Az előadásokat mindenütt vezető német egyesületek és közületek rendezik. Nyíró előadóstjein »Erdély és a magyar irodalom» című tanulmányát és egyik erdélyi tárgyú elbeszélését olvassa fel (MTI)

Leforrázta a gépből kitoró gőz. Bajai tudósítónk jelenti: Kovács Márton Csávoly községi lakos egy gőzgép kipróbálásánál segédkezett, amelyen kazánrepülés keletkezett. A gépből kitoró gőz leforrázta Kovács Mártont, akit életveszélyes égési sebekkel kórházba szállították.

Tavaszi ének

Irtó: József Attila

Éneklek a Tavaszt, a fényt,
Bimbózó ifju, zöld reményt,
Szerelmes szívem sóhaját
S csitítgatom szegényt,
Nekem nyilik minden berek —
A vérem játékos gyerek —
S a Nap elém hajol
És rám kacag, milyen ravasz!
Ó, pompa, szín, ó dus Tavasz!
— Csak Márta nincs sehol.

Havas telekre zsenge fű,
A szellő nádi hegedű,
Rügyeznek ifju leányszívek,
Az arcokon derű,
Csikó nyerit szerelmi vészt,
S a torkom fölkiáltni készit.
— Vén Földünk hogy forog!
S a kék ég is milyen magas,
Ó, pompa, szín, ó dus Tavasz!
— Réá, ha gondolok.

Itt ékes, himes szőnyegek,
Ott északon a bus hegyek,
Hol nem gondolnék rá soha,
De arra nem megyek...
— Rikolts, dalolj szegény torol,
— Ihaj, a Földünk hogy forog!
Ihaj, szerelmi láz!
Mig jó a tél, ki béhavaz,
Ó, pompa, szín, ó dus Tavasz!
S a halál citeráz.

Forgalomba kerülnek a nyári fatalpu szandálók. A Lábbeji Központ a típuscipőkkel kapcsolatban teljesítette a kereskedők kívánságát és engedélyezte abban a kivételben a férfi és női rámanvarrot cipők készítését. A típuscipők nagyrésze azonban továbbra is eredetileg előírt minta szerint készül. Hamarosan forgalomba kerülnek a nyári fatalpu szandálók, melyeknek kicsiny benti ára páronként 7.90 pengő lesz. A Lábbeji Központ felszólította a cipőkereskedőket, jelentsék be sürgősen igényüket a fatalpu szandálókra, hogy a kiutalás haladéktalanul megtörténhessenek.

Három személyhajó fog közlekedni Budapest Baja- és Ujvidék között. Bajáról jelentik: A Budapest—Mohács—Apatin—Ujvidék közötti személyhajó járatokban a MEFTER közlése szerint június 6-tól, szombattól kezdve a következő változások lépnek életbe: A naponként délelőtt 12.30 órákor induló hajó minden állomást érint, ezért menetideje meghosszabbodik és 3.10 órákor érkezik Apatinba. Apatinból d. u. 4 órákor indul vissza és 0.15-kor érkezik Budapestre. Ez a hajó ideiglenesen csak Bezdánig közlekedik a megrongált apatini hajóállomás helyreállításáig. A hétfőn és pénteken Ujvidékre közlekedő gyorshajó Budapestről 17 óra helyett 16 órákor indul Ujvidékre másnap 10.30 órákor érkezik. Vissza kedden és szombaton 18.50-kor indul és másnap 21.15 órákor érkezik Budapestre.

FILM

ARENA:

Egy asszony három élete

Ez a nagyszabású amerikai film, amelyet keddtől kezdve mutat be az Arena, megrázó szerelmi drámát tárgyal: Henriette, akiről a mese során kiderül, hogy egy országos francia botrány hősnőjével azonos. Amerikából visszatér Párizsba és egy hercegi palotába kerül tanárnőnek. Hamarosan megveri a gyerekek szívét és a herceg elismerését, de minéljobban szeretik, annál féltékenyebb lesz rá a hercegné, aki idegbajos asszony és pokollá teszi a család életét... Henriette később gyilkosság gyanújába kerül és csak a herceg öngyilkossága után derül ki ártatlansága. A főszerepet Bette Davis és Charles Bover alakítja művészi tökéletességgel.

Bucsu frontainduló honvédeinktől

Cegléd megyei város közönsége lélekemelő ünnepség keretében bucsuztatta az arcvonalra induló honvédelakulatot. A város nevében dr. Sárközy Gyula polgármester intézett megleghangu bucsubeszédet a katonákhoz.

Pécs város lakossága meleg szeretettel bucsuzott a frontra induló baranyai honvédelakulatoktól. A pályaudvaron a vármegye részéről Blaskovich Iván főispán bucsuztatta a honvédeket, majd Vörös Mihály helyettes polgármester a város közönsége nevében biztosította az itthonmaradtakat, hogy szeretettel gondoskodnak róluk, amíg a családfő a fronton harcol.

Nemzetvédelmi keresztet kaptak: Halm Sándor részvénytársasági igazgató és dr. Major József ügyvéd Zombor, Cziráky-Fetter Imre rom. kat. kántor, délvidéki író Óbecse, Deák Ilona tisztviselő, Horváth Sándor részvénytársasági igazgató és Nagy György tisztviselő Kula, Kovács Gáspár földműves és Szőlősi Gáspár rendőr Temerin és Galacz Illés kereskedő Zombor.

A Zombori Jólékony Magyar Nőegylet értesíti tagjait, hogy az urnapi körmenetben résztvevők a 8 órai mise alatt a plébánia templom folyosóján találkoznak. **Vezetőség.**

Halálos fürdés Bajáról jelentik: Nagy-Tomba Vince keletiből 16 éves iparostanonc több társával együtt az egyik kubikgödörben fürdött. Nagy-Tomba Vince a meglehetősen magas partról fejes ugrásokkal szórakoztatta a többieket, egyik ugrásnál azonban a vízből ki nem látszó tuskóra esett, majd elmerült. Amikor a többi fiatal ember a víz alól előtörő vérfoltokat látta, nyomban segítségért kiabált. Az odasiető mezzei munkásoknak sikerült az elmerült fiatal embert kiemelni, de segíteni már nem lehetett rajta, mert az ütődés következtében még a vízben eszméletét veszítette és megfulladt.

Fejberugott a ló egy kislót. Bajáról jelentik: Gál István 10 éves kislót lovakat hajtott ki tanyájuk udvaráról. Egy másik gyerek ostorral ráütött az egyik lóra, mire az megvadult és fejberugta a kis Gál Istvánt, akit a kihívott mentők haldokolva szállítottak be a kórházba.

Szófiában halálra ítélték és kivégezték Zaimov tábornok volt hadügyminisztert. Szófiából jelenti az NST: A Zaimov nyugalmazott tábornok elleni kémkedési perben a szófiái katonai bíróság hétfőn hirdette ki ítéletét. Zaimov tábornokot golyó általi halálra ítélték, Luchemsirov Eugen nevű uno kaöccsét és vádlottársát pedig életfogytiglani kényszermunkára, Prasov Teodort, a per harmadik vádlottját távollétében halálra ítélték, míg a többi vádlottal szemben a bíróság felmentő ítéletet hozott. Az ítélet nyomban jogerőre emelkedett és Zaimov tábornokot már ki is végezték.

Nyíltér

E rovatban közöltékért sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítjük összes ügyfeleinket, hogy Központunk utasítására működésünket Zomborban 1942. május hó 31-ével megszüntetjük.

Kérjük t. ügyfeleinket, hogy a jövőben mindennemű ügyeiket Központunknál Ujvidéken Hitler Adolf u. 21., elintézni sziveskedjenek.

DUNABÁNSÁGI TAKARÉKPÉNZTÁR
ZOMBORI FIÓKJA.

Közgazdaság



Felhívás az állattartó gazdákhöz

A rendkívüli helyzet következtében megnövekedett szükséglet biztosítására nagyobb mennyiségű szarvasmarha igénybevétele szükséges. A földművelésügyi miniszter a közellátási miniszterrel egyetértően az igénybevételi eljárást megelőzően szarvasmarha felvásárlási akciót tervez, amelynek irányításával a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal, lebonyolításával pedig a Magyar Állat- és Állati Termékek Kivitel Szövetkezetét bízta meg. A kormány a felvásárlás által nyújt az állattartó gazdáknak arra, hogy gyengébb minőségű szarvasmarha-állományukat megfelelően értékesíthessék, illetve átcserélés útján állatállományuk színvonalát feljavítsák.

A felvásárlási akció során a szarvasmarhák összegyűjtését a vármegyei állattenyésztő egyesületek és az Országos Állatkereskedelmi Egyesület kereskedő tagjai intézik. A felajánlott legalább harmadikoszályu minőségű szarvasmarhákat a gyűjtéssel megbízott vármegyei állattenyésztő egyesületek és kereskedők az alábbi áron veszik át: III. o. ökör 130 fillér, III. o.

tehén 120 fillér III. o. bika 125 fillér élő-súly-kilogrammonként ab feladóállomás.

Csak tájékoztatósképpen közöljük, hogy eddig a hasonló minőségben ikvitelre kerülő állatokért a gazdák istállóból a következő árakat kapták: III. o. ökör 118 fillér, III. o. tehén 111 fillér, III. o. bika 112 fillér élő-súly-kilogrammonként.

A kormány nyomtatékosan felhívja a gazdatársadalmat, hogy a maga részéről is segítse elő a felvásárlási akció sikerét, mert

ha kellő számu felajánlás nem érkezik be, ugy kénytelen lesz az igénybevételei eljárást elrendelni.

A felvásárlási mozgalomról részletes felvilágosítást ad a m. kir. külkereskedelmi hivatal (Budapest, Széchenyi-rakpart 6. Telefon: 120-780), a Magyar Állat- és Állati Termékek Kiviteli Szövetkezte (Budapest, Aulich-u. 3. Telefon: 124-268), a Vármegyei Állattenyésztő Egyesületek (a vármegye székhelyén), valamint az Országos Állatkereskedelmi Egyesület (Budapest, Báthory-utca 8. Telefon 115-435).

Megállapították az ujburgonya legmagasabb árát

A közellátásügyi miniszter az idei termésű burgonyára vonatkozóan két rendeletet adott ki. Az egyikben szabályozza az ujburgonya forgalmát, illetve kimondja, hogy a múlt év októberében és novemberében kiadott rendeletet kell alkalmazni az idei termésű burgonya forgalombahozatalánál is. Ez a rendelet, mint ismeretes, ugy intézkedik, hogy burgonyát csak a Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés és a Magyar Burgonyakiviteli Egyesülés útján lehet szállítani. A termelők a fővárosi háztartások részére 3 mázsán aluli mennyiségben a METESZ igazolása alapján szállíthatnak burgonyát.

Vidéken a termelőknek a 3 mázsán alu ujburdonya szállításához az aljzpán

igazolását kell kérniök.

A második rendelet a burgonyaárakról intézkedik. Eszerint az idei termésű ujburgonya termelői ára nem lehet magasabb a Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés által a földművelésügyi és a közellátásügyi miniszter jóváhagyásával a vétel időpontjára és helyére megállapított vásárlási árnál. A rendelet megállapítja, hogy ehhez az árhoz a burgonya-nagykereskedők, a kis kereskedők mennyit számíthatnak és kimondja, hogy az ujburgonya fogyasztói ára a Belföldi Burgonyakereskedelmi Egyesülés által számított mindenkorai rendeltetési árnál, tekintet nélkül a közbekapcsolódó kereskedők számára, mázsánként legfeljebb 7 pengővel lehet magasabb.

Eletbeléptek a júniusi árak

Budapestről jelentik: A terménytözsde a múlt esztendőben kiadott rendelet értelmében több cikk ára módosult. Így a hajdina, a köles, a hüvelyes féjék 20 fillérrel, a mák, a mustármag és a korjandermag 1, a köménymag pedig 2 pengővel drágább májusi árnál. Eszerint júniusban a hajdinát 37.60, a köles minden fajtáját 33.60, a fehér és gyöngybabot 56.80, a hosszú, laposbabot 61.80, a tarka vegyesbabot 53.60 a fűj és színes babot 61.80, a Viktória borsót 54.80, az express borsót 46.80, a kissze

mü lencsét 51.80, a közepes szemű lencsét 61.80, a nagyszemű és az erdélyi lencsét 7k.80, a kék mákot 159, a fehér mustármagot 169, a barna mustármagot 109, a koriandermagot 89, a köménymagot 398 pengővel jegyzik mázsánként. A kenyérmagvak ára júniusban is változatlan, tehát a szokványminőségű 78 kg-os búzát az ország bármely feladóállomásán 30, a rozsot 28, a takarmányrúpat budapesti paritásban 24.50, a zabot 26.50, a kőpászárpat 50 és a kukoricát 23.50 pengővel jegyzik.

Országszerte megkezdtek a csalángyűjtést

A textilnyersanyag és takarmány pótlására szolgáló csalán gyűjtési munkálatai az egész ország területén megindultak. A csalánkóró gyűjtéséről és forgalmáról ugyanis megjelent a vonatkozó rendelet, amely kimondja, hogy az ország területén vadontermő csalánkórót megbízott vállalkozók gyűjtik össze. A csalánlevél gyűjtésével foglalkozó jogosított gyűjtővénnyel nagykereskedők azokon a területeken, ahol csalánlevelet gyűjtenek, kötelesek a csala-

lánkórót is összegyűjteni.

A vadontermő csalánkóró bármely erdő- és mezőgazdasági ingatlanon gyűjthető, de a gyűjtést az ingatlan tulajdonosának be kell jelenteni, aki megkivánhatja azt, hogy a gyűjtést csoportosan, felügyelete és utbaigazítása mellett végezzék. A csalánkóró összegyűjtésével megbízott vállalkozó az ingatlan használata fejében az összegyűjtött csalánkóró száraz súlya után mázsánként 20 fillér térítést, ha pedig a szá-

ritást és leombozást is az ingatlanon végezték, mázsánként 50 fillér térítést köteles fizetni az ingatlan tulajdonosnak. Tíz éven aluli erdőben csalánkórót gyűjteni nem szabad. Csalánkórót csak a közellátási miniszter által kiállított szállítási igazolvánnyal szabad szállítani.

Tenyézkancák törzskönyvezése a Bácskában

A Bácskai Gazdasági Egyesület Lótenyésztési Szakosztálya közli, hogy a vonatkozó földművelésügyi miniszteri rendelet értelmében június 6-án megkezdj a tenyésztésre szánt kancák törzskönyvezését a Bácskában a következők szerint: június 6-7-én Szabadka, Nagyfény és Csantavér 8-án tornyos és környéke, 9-én Zenta, 10-én Zenta környéke 11-én Magyarkanizsa és Martonos, 12-én Martonos és környéke 13-án Ada és környéke, 14-én Mohol, 15-én Péterréve, 16-án Szenttamás, 17-én Bács földvár, 18-19-én Óbecse és környéke, 20-án Csurog, 21-én Zsablya, 22-én Sajkás györgye és Sajkásszentiván, 23-án Titei és Tündéres, 24-én Alsó és Felsőkabai, 25-én Káty, 26-án Temerin — háromnapos szünet majd 30-án Ófűtök, július 1-én Ókér és környéke és Kiszács, 2-án Kölpény, 3-án Petróc, 4-én Bulkesz és Szépliget, 5-én Opa lánka és Ujpalánka, 6-án Bácsóváros, 7-én Dunabökény, 8-án Bélamajor, 9-én Bács 10-én Paripás, 11-én Szilberek, 12-én Hód-ság, 13-án Gombos és Szond, 14-én Bács-kertes, 15-én Sztapár és Bácsszentiván, 16-án Apatin, 17-én Bezdán és Küllöd 18-án Gádor és Körtés, 19-én Csonoplya Kerény és Gyulafalva, 20-án Zombor 21-én Uj és Oszivac 22-én Ujverbász és Överbász, 23-án Cservenka és Kula, 24-én Kula, Bács-keresztúr, 25-én Péklapuszta Torzsa, 26-án Kishegyes, Szeghegy, Bácsfeketehegy, 27-én Topolya és környéke, 28-án Topolyai szállások, 29-én Bácskossuthfalva, 30-án Bácskossuthfalva szállások, 31-én Pacsér Bajmok és környéke, augusztus 2-án Ujvidék és Palánka.

A fenti utitervet tekintettel az idő rövidségére szigorúan betartják, ezért mindenki aki a tenyésztésre alkalmas kancáját törzskönyveztetni akarja, hogy esetleg a katonai szolgálat alól felmenthető legyen a jelzett időben és helyeken vezesse elő, mert elkésés esetén az idei törzskönyvezésből már kimarad. Akinek ebben az ügyben valami kérdeznit vagy jelenteni valója van forduljon a Bács-Bodrog Vármegyei Gazdasági Egyesület Lótenyésztési Szakosztályához Zombor Rákóczi ut 43.

A megnem nevezett községek a legközelebbi helyre vezessék a lovakat.

Vasgyűjtés országszerte

A Fémgyűjtő fokozott erővel folytatja a vasgyűjtés országos megszervezését, annál is inkább, mert célja, hogy az aratási munkálatok megkezdése előtt lehetőleg minél több községben tartsák meg a vasnapokat és az aratási idő alatt főleg a városokban folytatódjék a gyűjtés. Az aratási munkálatok befejezése után ismét a községekben rendeznek vasnapokat, párhuzamosan a vidéki városokkal.

Az ócskavasgyűjtés egyébként az egész világon nagy erővel folyik. Minden ország igyekszik e fontos nyersanyagból szükségletén felül is tárolni.

Igen érdekes intézkedést hozott most Japán is az ócskavasgyűjtéssel kapcsolatban. Bár az elmúlt évtized alatt köztudomáslag óriási mennyiségű vasat tárolt és a meghódított területeken értékes bányákhoz jutott, mégis igyekszik nagy tartalékait gyarapítani. Ennek érdekében elrendelték a minden 5000-nél nagyobb lélekszámú községben a rendszeres gyűjtést és a magyar gyűjtéssel azonos módon ott is megrendezik a vasnapokat.

SPORT

Délvidéki Serleg-mérkőzések

A Délvidéki Serlegért az NB csapatok játszanak

Az újvidéki alosztály rendkívül életrevaló tervet vetett fel. A délvidéki labdarugás fejlesztése és a nyári szünet kihasználása céljából Délvidéki Serlegét irt ki. A Délvidéki Serlegért a visszatért Délvidék valamennyi NB csapata játszana. A mérkőzéseket a nevezések számától függően egy vagy két forduló kuparendszerben játsszák le.

Az újvidéki alosztály felkéri valamennyi délvidéki NB csapatot, hogy a nevezését juttas-

sa el az újvidéki alosztály címére. A nevezési díj az NB I. csapatoknak 40. az NB II. csapatoknak 30 és az NB III. csapatoknak 20 pengő. A nevezési határidő június 14.

Remélhetőleg az újvidéki alosztály felhívását a délvidéki NB csapatok szeretettel fogadják annál is inkább, mert ezeken a mérkőzéseken alkalom nyílik az egyes NB osztályokban szereplő csapatok játékeréjének az összehasonlítására.

Nagyszabású ökölvívó-mérkőzés Baján

Bajáról jelentik: Az országos viszonylatban is jó hírű bajai ökölvívógárda Urnapjára kitűnő programmal kedveskedik közönségének. A Bajai Ökölvívó Levente-egyesület a budapesti Vasutas Ökölvívó csapatát látja vendégül barátságos mérkőzés keretében. A mérkőzést villanyfény mellett a bajai sport pályán tartják meg és azon a közeli városok sportkiküldöttei is részt vesznek.

ZSE komb.—Zombori MAV komb. 2:0 (1:0)

Vezette: Zidarevits

Vasárnap délután fél 4 órai kezdettel mérte össze erejét a két csapat a Városi Sporttelep pályáján, barátságos előmérkőzés keretében. A két kombinált futball-együttes találkozása szép küzdelmet hozott. A 2:0-os eredményt a ZSE II. csatársorának jobb játéka hozta meg. A MAV csatársora sem bizonyult gyengébb ellenfélnek, de nagyon meglátszik, hogy az egyesület még fiatal. Tagadhatatlan azonban, hogy a MAV minden mérkőzésen fejlődést mutat és szépen halad kijelölt útján.

A ZOMBORI SE ELLENFELET KERES
A Zombori Sport Egylet jó hírű együttese

Urnapjára és az utána következő vasárnapra ellenfelet keres. A ZSE első csapata, amely az utóbbi időben kitűnő formát mutatott valamennyi mérkőzésen, a jelzett napokon hazai pályáján, vagy vidéken is szívesen játszana barátságos mérkőzéseket. Az egyesület címe: Zombori SE, Zombor.

BEZDÁN PÉNTEKEN JÁTSZA LE BAJNOKI MÉRKŐZÉSÉT

A Bezdán—Soproni FAC NB II. mérkőzést szövetségi engedéllyel június hó 5-én játsszák le Bezdánban.

SZABADKAI KAC—CSANTAVÉRI AK 6:5 (3:3)

A két csapat barátságos mérkőzése szép sportot nyújtott. Nagy irammal indult a játék és a mérkőzés végéig érdekes volt. A szabadkaiak csatársora határozottan jobb volt, mint a csantavériké. A CsAK-ból kitűnt Szabó, Vig és Cvitko.

KÁBELGYÁR APATIN 8:0 (5:0)

A helyi csapat egészen alárendelt szerepet játszott. Góllövő: Reizer (3), Szekot (2), Zakariás III., Magyar, Nében.

TSC CSABAI AK 4:0 (1:0)

A tartalékos Csak simán kikapott. A TSC jobb volt és megérdemelten nyert. Góllövő: Balázs (2), Ring, Fenyvesi.

Ujvidék: UAC ifj.—Duna ifj. 6:2 (1:2). Bajnoki.

Z. Bocskai—Magyarkanizsai SE 1:1 (0:0). Zenta. Vezette: Slezák. Góllövő: Huszág, illetve Gecse.

U. Törekvés—Duna 3:3 (2:0). Ujvidék. Vezette: Bodor. Góllövő: Mokus, Sipos és Stankó, illetve Ivanics és Hajdu.

MTE—Törekvés 2:1 (1:0). Szabadka. Vezette: Misaki. Góllövő: Gőnczöl (2), illetve Vukovics.

SzAFK—Bajmok 4:2 (3:1). Szabadka. Vezette: Somosközi. Szép küzdelem. Góllövő: Zorics (2), Malagurszki és Korász, illetve Budanovics (2).

ASZTALI TENISZ

A zombori felsőváros asztali tenisz csapata csütörtökön Kulán mérte össze erejét az ottani KALOT kitűnő együttesével Zomborból Szvorényi I. és II. Rasztkák és Bugadzsia vesznek részt az izgalmasnak ígérkező mérkőzésen.

Csütörtöki sporttükör

Magyar Kupa

Ujpest—Elektromos: Nagy Lajos (Békéscsaba).

Ferencváros—Gamma: Palásti (K. Nagy János, Pető).

DiMAVAG—Kolozsvar: Kékési (Adorján Fiedler).

WSC—SalBTC: Vass A. (Pálmai, Dallos).

NB II. osztály

Testvérség—Hungária: Rónay.

SalgSE—Vasas: Legyel dr. (2 Salgótarján)

NB III. osztály

Pápa—Dorog: Németh P. (1 északdunai).

SZEAC—Kula: Rozsnyai (1 alföld).

HTVE—Obecsei Bocskai: Jódal (1 alföld)

SzAC—Cs. MOVE: Latorczai.

C. MOVE—Makói VSC: Czigelédi (1 dunatiszaki).

Barátságos mérkőzések

Kaposvári TSE—Apatin.

Zenta—SztK.

A rejtélyes talizmán (56)

IRTA: CLEM YORE

Audrey bölintott. Azután így szólt Jimhez:

— Azt hiszem, nem sok hasznát vette annak, amit magának elmondottam. De úgy gondoltam, önnek tudnia kell, hogy Denby hol van és hogy Peavey a cinkostársa.

— Ez igaz, — vágott vissza Larry — de a fülésgonosan óvatos ember a léghajón éppen annyira hasznavehetetlen, mint a celluloid lámpaernyő. De a földön, hogy teljesen értjük egymást.

— Ez bizonyos! De én Papin nyomában járok. Ha megtudna valamit felőle, gondoskodjon arról, hogy olyan helyre járassam, ahol a kutvák nem bántathatják.

— Még fogom kísérni, hogy ma éjjel megtudjak valamit Peaveytől és ha sikerül valamit kiszednem belőle, Larry utján üzenetet küldök. Larry, amikor kívánja, várni fogok magára a hotel halljában.

— Mondjuk, hat órákor. Eszünk valamit és azután hihetetlenül rövid idő alatt átugrunk Circlebe.

Larry huncutul nevetett Audrey felé fordulva:

— Ma az esti étlapon itt fajdkakas van és valami izetlen gelée. Mind a kettőt utálom.

Audrey elindult az aító felé.

— Jim, kellemes karácsonyt kívánok magának és mindenkinek Crazy Diverben. Ugy-e beszélni fog rólam Julie Marie-nek? Nemde?

— Kellemes karácsonyt kívánok, Audrey! És a lány kezét megszorítva hozzátette:

— Audrey, maga jó hadvezér!

— Csak közkatona vagyok, — felelte a lány — viszontlátásra, Larry.

A lány kilépett a hallba és sejtve elment. Larry egy székre roskadt.

— Hát ez így van! Így van és nincs más kép... — mondotta és mélyen sóhajtott.

— Mi van így?

— A végezetem! Ez a lány még nem tudja, de biztos, hogy a leghamarabban Hearn Larryné lesz. Nem a legfurfangosabb, legédesebb kis te-

remtés, akit valaha láttál? Ember! Ugy rohanok hozzá, mint a higany a higanyhoz! Nézz rám, vén cimborám! Ugy tele vagyok bensőleg, mint a krémes felvit.

— Larry, Audrey éppen most lábalt ki egy szerelemből... Nem akarok elriasztani, de ez az igazság.

— Hidd el, nem is tudnám engem elriasztani! Hogy tudnád ezt tenni? Meg vagyok babonázva! Gyere, szedd össze a holmidat és a csomagjaidat és szálljunk fel a levegőbe. Vissza kell ide térnem és még sok időre van szükségem, hogy kiszépitsem magam és egy rend ruhát kivasaltassak.

Jim és Larry fél óra múlva már Fairbanks felett repültek, a repülőgép kört irt le és azután nekivágott Crazy Rivernek.

Amikor a Yukon folyó felett haladtak el, Jim kinézett a kabin ablakán. Lenn a mélyben a nagy, befagyott folyó fenyvesek közt kanvarogott. Ugy nézett ki a magasból, mint valami jéggel bevont folyvondár. Ugy hatott, mintha mindannak a határvonala lenne, amit civilizációnak hívunk.

A repülőgép hatalmas erdők felett siklott tovább, amelyekben nyoma se volt ösvénynek. A fák teljesen elzárták a kilátást a földre.

— Hol van Ole Swede tanváia? — kérdezte Jim.

— Ott van valamerre, északkelet felé. Mondd, mit gondolsz, hány éves ez a lány?

— Nem tudom. Talán huszonhét, vagy huszonnyolc. Azok közé a nők közé tartozik, akiknek nincs koruk.

— Korról nem lehet nála szó. Olyan, mint egy kislány, mint a tiszta méz, olyan ez a lány! De nem láttad-e fáradtak, amikor a szobádban megjelent? Néztél-e már a szemébe? Ez a lány nagy utat volna képes megtenni, a fiúért, akit szeret.

Jim nem felelt.

De valami éles aggodalom markolt bele a szívébe.

Haragudott magára, hogy megengedte, hogy Audrey Circlebe visszatérjen. De, ha Larry ott lesz!... Ez a gondolat megvicszarta. A távolban látta a Crazy River hegycsúcsai fölött lebegő sűrű ködöt. Alatta a hóval borított erdők végtelen sávia terjeszkedett, fenyők balióslatu zászlóaljával és a sűrű bokrok áthatlan tömegével.

XVII. FEJEZET.

A mélységben elterülő jéggé dermedt tájat nézve Jim csdálkozott, hogy milyen végtelen ez a széles erdőszáv.

Ilyen vadonban mindenféle borzalmak történhetnek. De itt terült el Crazy River és ez számára egyértelmű volt mindennel, ami szép és kedves. Amint a repülőgép fülkékétől zajaialt repült tovább, hirtelen úgy érezte, látomászerűen, mintha az egész lényé átalakult volna és ideges hideg járta át. A fizikai hidegsége érzésén át lelki dermedtséget érzett és nyomozó hangulat lett urrá a lelkén. Vajon a hatodik érzék vesztése volt ez, amely fenyegető bajt jelez? Vagy valami láthatatlan erő hozta létre a lelkében a közeledő veszedelem tudatát?

(Folytatása következik)

Apróhirdetések

Hatos Lanz Bouldo, cséplőgép, teljes felszereléssel, csütörtökön délután 1 órákor. Bácskerteszen a közsegházán, árverésre kerül. Dienes Ferenc és Társai eladók. a-1827-f

Keresek parkettás, száraz, utcánvívó szobát. Pavlovits nv. Árvaszéki útnok. Arany János u. 24. a-1831-f

Mozigépkészítő állást keres. magyar vizsgával rendelkező egyén. Zombor, Petőfi utca 11. a-1833-f

Házak, földek és telkek eladók, bővebb információkat ad dr. Veszelyszky József ügyvéd Zomborban. a-1832

Egy furógép satupaddal és apró szerszámok eladók. Zombor, Szent István ut 5. a-1829-f

Szakácsnőt, ki minden házimunkát elvéggez, kisebb háztartásba azonnalra felvesszek. Müller vaskereskedés. Zombor. a-1830